Анализ задач на построение сечений многогранников плоскостями (по материалам ЕГЭ по математике)

1. Сечения, построенные методом следов
Задача. Постройте сечение призмы A1B1C1D1ABCD плоскостью, проходящей через три точки M, N, K, если известно, что МBB1, NCC1D1, KAA1E.
Построение:
Построение
1. [bookmark: _Hlk166274195]М1 – проекция точки М на (А1В1С1)
2. N1 – проекция точки N на (А1В1С1)
3. MN ∩ M1N1 = X
4. K1 – проекция точки K на (А1В1С1)
5. MK∩ M1K1 = Y
6. XY =s – след секущей плоскости
7. A1K1 ∩ s  = A0
8. A0K∩ AA1 =,  A0K∩ EE1 = .
9. D1N1 ∩ s =D0
10. D0N ∩ DD1 =,  D0N ∩ CC1 = .
11. M - искомое сечение
[image: https://www.sites.google.com/site/polyhedrasection2014/_/rsrc/1399030518012/postroenie-secenij/sloznye-secenia-metod-sledov/pic21.png]
Задача 2. Постройте сечение пирамиды SABCDE плоскостью, проходящей через точку М, принадлежащую грани SBC и прямую l, лежащую в грани SED.
Решение:
Построение
1.     SM ∩ BC = M1
2.    l  ∩SD = , l ∩ SE=.
3.     M ∩ M1E1 = X, l ∩ ED= Y, XY=s – след секущей плоскости
4.     s ∩ AB = K, s ∩ AE = N
5.     BC ∩ s = B0, B0M ∩ SB = , B0M ∩ SC = .
6.     KN – искомое сечение.
[image: ].

2. Сечения, внутреннего проецирования
Задача 1. Дано изображение четырехугольной призмы ABCDA1B1C1D1, точки К  на грани CDD1C1, N на ребре AA1, точки М, лежащей внутри призмы (см. рисунок). Построить сечение этой призмы плоскостью MNK
Решение:
Обозначим пересечение прямой K0M0 c ребром ВС через G0. Через эту точку проведем прямую, параллельную боковым ребрам, и точку ее пересечения с прямой КМ обозначим G. Точно так же при помощи прямых АМ0 и NM построим точку L. Точки G и L лежат на пересечение плоскостей KMN  и BCC1B1. Прямая GL пересекает ребра ВВ1 и СС1 соответственно в точках E и F. Проводя прямые EN и FK, получим четырехугольник EFHN – искомое сечение.
[image: ]
Задача 2. Построить сечение шестиугольной правильной призмы ABCDEFA1B1C1D1E1F1  плоскостью, проходящей через точки  N, O, M  методом внутреннего проецирования.
[image: ]
Решение:
Построение
 1. Проведем прямую [image: MO] и ее проекцию в плоскости основания [image: A_1E_1].
2. Проводим аналогично прямую [image: NO] секущей плоскости и ее проекцию [image: C_1E_1].
3. То же проделываем с точками [image: M] и [image: N]: проводим прямую [image: MN] и ее проекцию [image: A_1C_1] в плоскости основания.
4. Проводим проекцию будущей прямой секущей плоскости – [image: F_1B_1]. Находим точки пересечения [image: F_1B_1] с проекциями [image: A_1C_1] и [image: A_1E_1] – [image: P] и [image: Q].
5. Из полученных точек [image: P] и [image: Q] поднимаем перпендикуляры до пересечения с соответствующими прямыми плоскости сечения: из точки [image: Q] – до пересечения с [image: MO], из точки [image: P] – до пересечения с прямой [image: MN] – получим точки [image: V] и [image: W].
6. Аналогично соединяем вершины [image: F_1] и [image: D_1], получаем проекцию будущей прямой секущей плоскости. Находим точки пересечения [image: F_1D_1] с проекциями [image: A_1E_1] и [image: E_1C_1] – [image: U] и [image: T].
7. Из точки [image: U] поднимаем перпендикуляр до пересечения с прямой [image: MO] – точка [image: H].
8. Из точки [image: T] поднимаем перпендикуляр до пересечения с прямой [image: NO] – точка [image: Z].
9. Проводим прямую [image: VW], находим точку пересечения этой прямой с ребром [image: FF_1] -точку [image: I].
10. Проводим прямую [image: HZ], находим точку ее пересечения с ребром [image: DD_1] – точку [image: J].
11. Проводим прямые [image: MI], [image: IO], [image: OJ], [image: JN].
12. Продлеваем ребро [image: B_1B] вверх до пересечения с прямой [image: VW] – нужно получить их пересечение, точку [image: K].
13-14. Проводим прямые [image: MK] и [image: NK]. Находим точки [image: E_1] и [image: F_1], в которых эти прямые пересекут ребра [image: AB] и [image: BC] соответственно.
15. Проводим [image: E_1F_1], завершая сечение.
[image: ]
3. Сечения, построенные комбинированным методом
Задача 1. Дана треугольная призма ABCA1B1C1 и точки M, N,P, расположенные на ребрах AA1, A1B1 и грани BB1C1C. Построить сечение призмы плоскостью MNP.
Решение:
[image: ]
[image: ]
[image: ]
Задача 2. На ребрах ВС и МА пирамиды МАВС заданы соответственно точки P и Q. Построить сечение пирамиды плоскостью α, проходящей через прямую PQ, параллельную прямой AR, где точка R задана следующим образом на ребре МВ (см. рисунок). 
Решение:
[image: ]
[image: ]
[image: https://www.sites.google.com/site/obrazovatelnyjresursgeometry/_/rsrc/1468755454738/home/tema-4-metody-postroenia-secenij-kombinirovannyj-metod/4_2%D0%B0.jpg]
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Tlpsmas RS npecTaBnseT coGoii mpaMyo mepecedenns miockocteii MNP u ABC. Tipsvas RS
nepecekaet pedpa AC u CB B Toukax K u 1. llpsmas 1P nepecexaet peopo C'B' B Touxe L. 11s-
Tuyronsuuk KMNLT SBISETCS HCKOMBIM CeHeHHEM.
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Iloctpoiite ceuenne mupamunsl SABCDE
TJIOCKOCTBIO, IIPOXO/AIIeH uepes Touky M,
npuHaUTeKayo rpasn SBC u npaMyro [, iexalnyo B
rpanu SED
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T nepeceuenme npamoii KM ¢ nockocTsio rpann BCC1B. JleiicTaiTensho, 0503Hasmny uepes
Go nepeceuenne npambix KoMy u BC. Yepes Touxy Go npoBezeM NpsMyio, NapaienbHyio 60-
KOBBIM peBpam MpH3MB! (3Ta npsAvas 1exuT Ha miockoetn BCC)B,). Ee nepeceuenne G ¢ nps-
Moii KM ects nekomas Touxa. OG03aumm uepes Z Touxy nepeceuenus npsmbix BC u XY. Tps-
man ZG ects nepeceuenue niockocteii KMN 1 BCC1By. Touxn E u F — Touxn nepecescnus
mockocti KMN ¢ Gokosivi pedpast BB, i CCj, Tak Kak OHM NPEACTABASIOT COGOH TOUKH
nepeceueris npamoii ZG ¢ yrimi pedpas. Tposesem npasyio FK, nonyums touxy H Ha ped-
pe DD,

YersipexyrombHik EFHN — HCKOMOE ceueHe. Puc. 69.

11 cnocoG (METO BHYTPEHHETO MPOCLHPOBAI).
OGosmasum nepeceseriie npsvoii KMo ¢
peGpont BC wiepes Go (pitc. 69). Hepes oty Touxy
[IPOBEZIEM MPAMYIO, MAPAILIENbHYIO GOKOBBIM Pes-
paw, i Touky ee nepecesenis ¢ npavoii KM oGosia-
i G. TouHO Tak e npi nowouun npsivsix AMo 1
NM noctpous Touky L. Touku G i L neiar Ha nepe-
cenernn miockocteit KMN u BCCBy. Tpsmas GL
nepecexaer pedpa BB, it CC, COOTBETCTREHHO B TOH-
kax E u F. Tposos npsssie EN 1 FK, noaysins se-
ThipexyrosHitk EFHN — HCKOMOE Cenetiite.
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